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 Збірка відображає найбільш актуальні проблеми та напрями розвитку організаційної та 

економічної психології, які нині розробляються українськими й зарубіжними науковцями 

та практиками. 
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економічних психологів, усіх, хто цікавиться сучасним станом розвитку організаційної та 

економічної психології. 
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Актуальність дослідження. Соціально-психологічне забезпечення діяльності команди в 

контексті організаційної культури дозволяє розглядати проблему ефективної командної взаємодії 

на трьох рівнях: рівні особи (уявлення про команду і її характеристики, роль кожного члена в 

командній взаємодії), рівні групи (команди і особливостей її функціонування) і рівні організації 

(результативності діяльності команди для організації в цілому). При такому підході команди 

стають невід’ємною частиною організаційного середовища з достатнім ступенем свободи для 

реалізації свого потенціалу. Проте ефективне командне функціонування неможливе без урахування 

організаційно-культурного середовища. 

Мета дослідження: встановити взаємозв’язок між показниками ефективної командної 

взаємодії і організаційної культури, а також проаналізувати, яку підтримку повинні надавати 

організації своїм командам. 

Результати теоретичного аналізу проблеми. Явища організаційної культури не можуть 

не описуватися в термінах цінностей, оскільки той або інший компонент організаційної культури 

неодмінно є їхнім проявом, і тільки на основі цінностей і ціннісної моделі організаційної культури 

виробляються норми і форми поведінки в організації.  

У сучасних дослідженнях з організаційної психології досягнуте загальне розуміння про три 

рівні, на яких здійснюється організаційна культура, і центральний з них якраз і складається з 

ідеології, цінностей, глибоко укорінених переконань. Саме цей основний рівень утримує всю 

організаційну культуру і забезпечує її єдність. 

Нині існує безліч різних типологій організаційних культур. У рамках цього дослідження 

нас цікавить передусім, що треба командам від головної організації, щоб функціонувати як 

позитивна сила. Хакмен (Hackman, 1990) визначив шість різних типів підтримки, яку можуть 

робити організації своїм командам і допоможуть забезпечити їхню найбільш ефективну і 

продуктивну роботу.  Зокрема, підтримка команд з боку організації включає: чіткі цілі, адекватні 

ресурси, надійну інформацію, навчання, регулярний зворотний зв’язок та технічну підтримку. 

Висновки. Таким чином, сама організація має велике значення для робочої команди. Тому, 

розглядаючи зовнішні аспекти групової динаміки, необхідно також аналізувати специфіку роботи 

самих організацій. Не йдеться про детальне вивчення структур і субординації, це було б 

позбавлено особливого сенсу, оскільки кожна організація має свою власну характерну систему. 

Мається на увазі, швидше, розуміння тонших соціальних чинників, що впливають на організаційну 

культуру і участь людей у них. Тоді можна зрозуміти окремі психологічні процеси, що впливають 

на спосіб взаємодії команд і їхніх організацій. 

Дослідження показало, що підтримка організації нагально потрібна для команди. 

Організації, які сприяють командній роботі, мають організаційну культуру, яка характеризується 

довірою та упевненістю в співробітниках. 
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